江门市食品、保健食品欺诈和 虚假宣传整治工作简报

第 15 期

江门市食品、保健食品欺诈和虚假宣传整治工作领导小组办公室

2018年5月25日

目 录

1.	恩平方		展"	明辨	保健	食	品欺	诈力	和虚	假	宣	传	"	主是	题宣	宣传
	活动				• • • • • •	· • • • •		• • • •						· • • •	•••	1
2.	江门市	 市开	展食	品、	保健	食	品欺	诈力	和虚	假	宣	传	整注	台有	督長	产评
	估工作	Ξ	· • • • •				• • • • •	. .			• • • •		•••	• • •		2
3.	拒绝其	饮诈	正确	角认该	只保负	建食	品—		鹤山	」市	对	保	健	食口	品宣	宣传
	志愿者	开展	是专员	题培·	则				• • • • •				• • • •			4

恩平市开展"明辨保健食品欺诈 和虚假宣传"主题宣传活动

为进一步推进食品、保健食品欺诈和虚假宣传整治行动, 加大保健食品科普知识宣传力度,提高公众辨别保健食品欺诈 和虚假宣传行为的能力,近日,恩平市食品药品监管局在锦江 市场开展"明辨保健食品欺诈和虚假宣传"主题宣传活动。



▲宣传活动现场



▲保健食品经营企业张贴的宣传海报

活动通过现场咨询、设立宣传栏、张贴宣传海报、派发宣传资料等形式宣传保健食品常识、真假保健食品辨别、违法保健食品广告等知识,让群众充分了解学习保健食品质量安全知识及如何鉴别保健食品欺诈和虚假宣传行为,重点引导中老人消费者避免误入保健食品非法营销陷阱。当天,活动现场共派发《保健食品消费陷阱折页》、《小手拉大手漫画手册》等宣传资料共300多份,接受群众咨询33人次,现场气氛热烈。同时,监管执法人员分组上门到食品、保健食

品经营企业张贴整治海报,教育企业要合法守法经营,引导企业做好欺诈和虚假宣传自查自纠。

通过主题宣传活动,一方面旨在提醒市民群众提高警惕,理性消费,保护自身权益,另一方面给经营企业打好"预防针",避免食品、保健食品违法违规经营行为,达到引导社会力量参与监督、鼓励消费者投诉举报违法行为的目的,进一步营造社会共治氛围。

江门市开展食品、保健食品欺诈和 虚假宣传整治督导评估工作

5月16日至23日,江门市食安办组织市食品、保健食品欺诈和虚假宣传整治工作领导小组部分成员单位分两个督导评估小组对各市(区)整治工作进行督导评估。两个督导组组长分别由市食品药品监管局陈中先副局长、市工商局胡振雄支队长担任,抽调公安局、工商局、商务局、文广新局、质监局、食品药品监管相关人员组成。督导组按照市食安办制定的方案,从整治工作的组织领导、整治推进、整治成效、宣传引导、大案要案查处以及机制创新等方面进行督导评估:采取听汇报、查资料、现场实地抽查等方式。

通过开展督导评估,掌握了各市(区)基层工作的实际

情况。从督导评估情况来看,各市(区)的食品、保健食品 欺诈和虚假宣传整治工作都能有序开展,在打击欺诈和虚假 宣传、宣传引导方面也取得了一定的成效;但也存在如大案 要案缺乏、部门之间联动不足、资料归档不够齐全以至不能 全面反映工作成效等问题。



▲蓬江区督导现场

各督导组对各市(区)的成绩予以肯定,也一一指出存在问题,并强调下一步要按照上级工作部署,不断加大整治工作力度,深挖案源,进一步在违法行为的打击、规范市场秩序方面着力,保障公众食品安全和合法权益,促使整治工作取得预期效果。

拒绝欺诈 正确认识保健食品

——鹤山市对保健食品宣传志愿者开展专题培训

近日,为进一步推进食品安全示范县创建工作,更加有效打击食品、保健食品欺诈和虚假宣传行为,鹤山食品药品监管局联合东升社区对 36 名保健食品宣传志愿者开展专题培训活动。



在专题培训活动中,执法人员通过 PPT 演示,图文并茂、深入浅出讲解了保健食品常识、真伪辨别、违法保健食品广告识别及正确理性选购等方面的知识。通过案例分析,揭示保健食品非法营销、非法宣传的骗局花招,教导志愿者们如何宣传预防保健食品消费陷阱以及举报投诉的方法渠道。

通过专题培训,切实提高了志愿者们的食品安全科学素养,提高了食品、保健食品欺诈和虚假宣传整治公众参与度,推进食品安全社会共建共治共享氛围。

报送: 省整治工作领导小组办公室, 市整治工作领导小组组长、副组长。

抄送: 市整治工作领导小组成员单位及办公室, 各市(区)整治工作领导小组

江门市食品、保健食品欺诈和虚假宣传整治工作领导小组办公室 2018年5月25日印发